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a folha do 13° só fosse reonerada no final 
do processo. Eu vim comunicar ao presi-
dente Pacheco que nós vamos aceitar a 
proposta dos setores. A folha fica deso-
nerada até 2028”, garantiu o ministro.

“Nós vamos respeitar o prazo de 2027, 
que foi objeto de deliberação do Con-
gresso Nacional, com a diferença de 
que, a partir do ano que vem, começa a 
cada ano você ter uma reoneração gra-
dual até 2027, e em 2028 todo o sistema 
de folha de pagamento fica no mesmo 
patamar, sem nenhum tipo de diferen-
ça de setor para setor”, afirmou Haddad.

Como serão cobrados das em-
presas os impostos sobre a folha:
 
2025: 5% do imposto
2026: 10% do imposto
2027: 15% do imposto
2028: 20% do imposto

O ministro da Fazenda, Fernando 
Haddad, anunciou, na quinta-feira (9), 
que o Governo Federal entrou em acordo 
com representantes dos 17 setores sobre 
a desoneração da folha de pagamento.

O presidente do Senado, Rodrigo Pache-
co, o ministro das Relações Institucionais, 
Alexandre Padilha, e o líder do governo 
no Congresso, senador Randol-
fe Rodrigues (sem partido/AP), tam-
bém participaram da reunião.

Segundo Haddad, o regime fiscal con-
tinua valendo integralmente em 2024. 
A partir de 2025, será iniciada uma co-
brança gradativa, de 5% ao ano, até 
atingir 20% no ano de 2028. Assim, em 
quatro anos, todos os sistemas de folha 
de pagamento ficarão no mesmo pa-
tamar, sem diferenças entre os setores.

“Os setores fizeram um pedido para que 

Proposta prevê retomada gradual do imposto sobre
a folha de pagamento até 31 de dezembro de 2027
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Em relação aos municípios, o presiden-
te do Senado, Rodrigo Pacheco, afirmou 
que na próxima semana, haverá uma 
sessão de debates sobre a desone-
ração dos municípios. Para Pacheco, 
será uma ocasião importante de nego-
ciação política em torno do assunto.

“Neste momento, é importante que 
a gente apare as arestas, busque 
a convergência e encontre a solu-
ção para essas empresas. Estamos 
buscando uma convergência, com 
base no diálogo como instrumen-
to de solução”, declarou Pacheco.

Ainda segundo Haddad, a partir do mo-
mento que o governo enviar ao Congresso 
Nacional os projetos de lei para re-
gulamentar a reforma tributária, 
haverá o trabalho na reforma dos tri-
butos sobre a renda e sobre a folha. 

Assim, acrescentou o ministro da 
Fazenda, é possível que um novo mo-
delo de cobrança previdenciária 
sobre a folha, mais moderno e mais 
justo, esteja em discussão antes de 
2028 — ano em que haverá a co-
brança na íntegra das empresas. 

Os setores beneficiados
pela medida são:

• Confecção e vestuário;
• Calçados;
• Construção civil;
• Call center;
• Comunicação;
• Construção e obras de infraestrutura;
• Couro;
• Fabricação de veículos e carroçarias;
• Máquinas e equipamentos;
• Proteína animal;
• Têxtil;
• Tecnologia da informação (TI);
• Tecnologia da informação e
comunicação (TIC);
• Projeto de circuitos integrados;
• Transporte metroferroviário de
passageiros;
• Transporte rodoviário coletivo; e
• Transporte rodoviário de cargas.
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“A alteração da portaria tem por objeti-
vo dar opções ao radiodifusor que dese-
ja realizar um aumento de potência não 
gradual em suas estações. Neste senti-
do, é possível que se aplique a atualiza-
ção monetária utilizando o IPCA sobre 
os valores do anexo XXX da portaria, que 
foram calculados em 2013. Ou, utilizar 
os valores do anexo sem a atualização 
monetária, mas com o compromisso de 
pagar a diferença do preço quando hou-
ver a publicação dos novos valores de re-
ferência das outorgas de radiodifusão que 
estão sendo desenvolvidos pelo MCom”, 
explica o Secretário de Comunicação 
Social Eletrônica, Wilson Diniz Wellisch.

O texto assinado pelo ministro res-
salta que uma vez escolhido o paga-
mento sem a atualização pelo IPCA, 
não haverá reembolso desses valo-
res caso a nova tabela divulgada pelo 
MCom conste um valor mais baixo.

Além disso, o interessado poderá desis-
tir da promoção de classe no prazo de 
até trinta dias a partir do recebimento 
do boleto para pagamento da diferença. 
No entanto, a desistência ou a revogação 
não possibilitará a restituição dos valores 
já pagos a título de diferença dos preços 
mínimos de outorga”, destaca a portaria.

O ministro das Comunicações, Jusceli-
no Filho, assinou, nesta sexta-feira (10), 
a portaria Nº 13.152, que dispõe sobre 
valores transitórios a serem recolhi-
dos quando solicitadas alteração de 
classes para aumento de potência 
dos serviços de radiodifusão sonora.

A publicação altera a portaria de Consoli-
dação GM/MCOM nº 1, de 2 de junho de 
2023, e estabelece que até que seja de-
finida uma nova metodologia de cálcu-
lo para a definição dos preços mínimos 
de outorga de serviços de radiodifusão, 
“o valor de referência tomará por base o 
valor estabelecido na tabela constante no 
Anexo XXX atualizado pelo Índice Nacional 
de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) 
desde a data de publicação da Portaria 
GM/MC nº 251, de 7 de agosto de 2013, até 
a data de emissão do respectivo boleto”.

Segundo a portaria, o interessado 
poderá solicitar a emissão de bole-
to com base no valor previsto na ta-
bela sem a atualização pelo IPCA, 
“desde que se comprometa a pagar a 
eventual diferença entre o valor pago 
e o valor devido com base na nova 
metodologia de cálculo para a de-
finição dos preços mínimos de ou-
torga de serviços de radiodifusão”.

Portaria do MCom estabelece regra 
transitória para pagamento de

alteração de classe

https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/portaria-mcom-n-13.152-de-8-de-maio-de-2024-559072911
https://abratel.org.br/novo/wp-content/uploads/2024/05/Anexo-XXX-e-ART.33.pdf
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parabólica digital, em substi-
tuição ao que foi danificado.
O objetivo é garantir que essas famílias 
possam recuperar o sinal da TV aber-
ta, fonte importante de informações.

A instalação dos kits será direciona-
da a residências do Rio Grande do Sul 
que já haviam sido contempladas com 
a substituição gratuita da parabólica 
tradicional pela nova parabólica digi-
tal, que vem sendo realizada pela Siga 
Antenado, com foco em famílias de 
menor renda inscritas em algum pro-
grama social do Governo Federal.

O período em que as famílias deverão 
entrar em contato com a Siga Antena-
do será divulgado em breve. Mais in-
formações podem ser acessadas por 
meio dos canais de atendimento da 
entidade, pelo site sigaantenado.com.
br ou pelo telefone 0800 729 2404.

Diante da calamidade que assola o Rio 
Grande do Sul (RS), a Agência Nacional 
de Telecomunicações (Anatel), vincu-
lada ao Ministério das Comunicações, 
determinou que sejam disponibiliza-
dos novos kits com parabólica digital 
em todos os 497 municípios do Estado, 
nos domicílios afetados pelas chuvas.

Serão beneficiadas famílias cadastradas 
nos programas sociais do Governo Fe-
deral e que perderam os equipamentos
por causa dos eventos climá-
ticos no Rio Grande do Sul.
 
Os interessados poderão solici-
tar o novo equipamento de graça.
A Entidade Administradora da Fai-
xa de 3,5 GHz - Siga Antenado
que será a responsável pelas trocas, 
está preparada para atender todas as 
20.591 residências com a instalação 
gratuita de um novo kit com a nova

Famílias do RS cadastradas em programas 
sociais poderão receber novas parabólicas digitais

Catástrofe
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Perfis

Natural de Montes Claros (MG), a ministra 
Cármen Lúcia se formou em Direito pela 
Pontifícia Universidade Católica (PUC-MG) 
e fez mestrado em Direito Constitucional 
pela Universidade Federal de Minas Gerais 
(UFMG). Também atuou como professora 
titular de Direito Constitucional da PUC-
-MG, como advogada e procuradora do 
estado mineiro. A ministra integra o Su-
premo Tribunal Federal (STF) há 17 anos.

Natural de Teresina (PI), o ministro Kas-
sio Nunes Marques é bacharel em Direi-
to pela Universidade Federal do Piauí 
(UFPI), mestre em Direito pela Universi-
dade Autónoma de Lisboa, em Portugal, 
e doutor e pós-doutor pela Universidade 
de Salamanca, na Espanha. Atuou como 
advogado e foi juiz do Tribunal Regio-
nal Eleitoral do Piauí entre 2008 e 2011. 
Também foi desembargador e vice-presi-
dente do Tribunal Regional Federal (TRF) 
da 1ª Região, sediado em Brasília (DF).

O Plenário do Tribunal Supe-
rior Eleitoral (TSE) elegeu, na terça-
feira (7), a ministra Cármen Lúcia 
para o cargo de presidente da Corte. 

O ministro Nunes Marques foi elei-
to vice-presidente do Tribunal. O re-
sultado da eleição, realizada via for-
mulário eletrônico, foi anunciado 
pelo ministro Alexandre de Moraes.

“Agradeço, em meu nome e em nome do 
ministro Nunes Marques, a confiança do 
Tribunal pelos votos que nos foram dados, 
comprometendo-nos a honrar a Constitui-
ção e as leis da República com inteira res-
ponsabilidade e absoluta dedicação ao Tri-
bunal Superior Eleitoral. A Justiça Eleitoral 
brasileira continua a cumprir a sua função 
constitucional em benefício da democra-
cia brasileira”, destacou a ministra Cármen 
Lúcia, logo após o anúncio do resultado.

A data da sessão solene de posse da 
presidente e do vice-presidente elei-
tos será divulgada posteriormente.

Cármen Lúcia e Nunes Marques são eleitos 
presidente e vice do TSE
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PE Media há 13 anos, liderando equipes 
diferentes e multiculturais, mais recen-
temente como Diretor América Latina.

Formou-se em Direito pela PUC-SP, com 
pós-graduações em Direito Contratu-
al, Direito do Trabalho e Direito Tributá-
rio, pelo Ibmec. Mestre em Direito Em-
presarial, pela FGV, e Direito Empresarial 
Internacional, pela London University. 
MBAs pela FGV e Fundação Dom Cabral, 
com Pós-MBA pela Kellogg University.

“Temos oportunidades que nosso portfólio 
consolidado e novo constrói, agregando 
valor e crescimento para nossos clientes. 
Com o talento da nossa equipe, segui-
mos avançando com uma sólida agenda 
de inovação, conscientes de nossa posi-
ção no mercado e em colaboração com 
todo o ecossistema de mídia”, disse Costa.

Após sete anos, Melissa Vogel deixou 
a cadeira de CEO da Kantar IBOPE Me-
dia. Em nota divulgada à imprensa, a 
Kantar afirmou que a executiva ‘de-
cidiu explorar novas oportunidades’.

Com isso, Márcio Costa, até então dire-
tor de operações para América Latina, 
será promovido a managing director. 
Adriana Favaro, diretora de desenvolvi-
mento de negócios há cinco anos, assumi-
rá a posição de vice-presidente comercial.

As mudanças acontecem 
a partir do próximo dia 15.

Márcio Costa possui 25 anos de expe-
riência na indústria de mídia, com po-
sições executivas na MTV, São Paulo 
Turismo, Blue Tree Hotels e Fotótica. O 
executivo faz parte da equipe Kantar IBO-

Kantar IBOPE Media tem novas 
lideranças no Brasil

Este informe contou com informações e fotos da Agência Senado, Anatel, do R7, MCom, TSE e Tudo Rádio



ABRATEL RECEBE

Recebemos, na terça-feira (7), o ex-deputado Alessandro Molon, atual
diretor-executivo da Aliança pela Internet Aberta.

O site da Abratel ganhou uma nova ver-
são em comemoração aos 25 anos de atu-
ação em prol da radiodifusão brasileira!

A página apresenta um layout moder-
no de fácil navegação, concebido para 
tornar a busca por informações so-
bre rádio e TV simples e agradável.
Além disso, os visitantes podem se 
cadastrar para receber, em primei-
ra mão, notícias e novidades do setor.

“Otimizado e intuitivo, o novo site foi de-
senvolvido com o intuito de ser o portal 
de notícias das associadas, do radiodi-
fusor, do jornalista setorista, dos profis-
sionais de comunicação e daqueles que 
buscam informações relevantes e confiá-
veis do setor de radiodifusão. Outra no-
vidade é a disponibilização dos informes 
semanais, um dos principais materiais 
de comunicação da associação”, explica 
Márcio Novaes, presidente da Abratel.

https://abratel.org.br/

